

UN

联合 国

大 会



安全理事会

Distr.
GENERAL

A/40/821
S/17594
29 October 1985
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

大会

安全理事会

第四十届会议

第四十年

议程项目 39、57、68、72、73、

131、132、137 和 144

纪念联合国成立四十周年

防止外层空间的军备竞赛

全面彻底裁军

审查《加强国际安全宣言》的执行情况

执行《联合国宪章》的集体安全条款

以维持国际和平与安全

发展和加强各国间睦邻关系

和平解决国家间争端

反对招募、使用、资助和训练雇佣军

国际公约特设起草委员会的报告

酷刑和其他残忍、不人道或有辱人格

的待遇或处罚

1985年10月28日

阿富汗常驻联合国代表给秘书长的信

我荣幸地向你转递阿富汗民主共和国外交部长今天，1985年10月28日发表的声明全文。

A/40/821

S/17594

Chinese

Page 2

请阁下安排将声明作为大会议程项目 39、57、68、72、73、131、132、137
和 144 的文件和安全理事会的文件散发为荷。

常驻代表

大使

法里德·扎里夫先生（签名）

附件

1985年10月28日阿富汗民主
共和国外交部长的声明

国际社会以慎重的期望和希望，盼望苏联共产党中央委员会总书记米哈伊尔·戈尔巴乔夫和美国总统罗纳德·里根即将在日内瓦举行的会议产生积极的和建设性的结果。这种期望和希望只不过是世界各国人民在目睹了危险恶化的世界政治和安全局势后无比焦虑和担忧的自然反映。不用说，最近美国试图通过公然使外层空间军事化以取得对苏联的战略优势，这就更有充分理由引致此种严重地忧虑。

值此日内瓦会议日益临近之际，美国正精心试图转移人们对人类面临的最尖锐的问题——核战争威胁——的注意。1985年10月24日美国总统在大会上的发言的要旨只是朝向这个方向迈出的又一步。当人类正在期待对当前世界局势作出负责的和头脑清醒的评价时，美国政府的首脑却提出一些局部的和微不足道的问题或捏造一些虚假的问题，这又一次表明其意向是要规避认真审议这些全球性的重大问题。这一错误观念和概念使里根总统发言的整个内容黯然失色。

很明显的，起草发言的心态反应出一种眼光短浅、不怀好意和自我欣赏的可悲的心理状态。发言特别提到阿富汗民主共和国，其用意显然是要挑起和煽动来自巴基斯坦的对阿富汗的武装侵略行动，同时在阿富汗民主共和国和巴基斯坦的谈判道路上设置更多障碍，并冲淡迄今所已达成的谅解的重要性。

正当美国自己不断公然违反《联合国宪章》第2条时，它都虚伪地提到这一条款，这只不过是枉费心机地企图在谎言和平言词的幕后掩盖其帝国主义行径的丑恶嘴脸。今年早些时候拨出2.8亿美元供1985年财政年度对阿富汗民主共和国人民和政府进行肮脏的不宣而战的战争，以及最近美国参议院又为同样目的拨出2.5亿美元，这些事实比在大会上蛊惑人心地宣布和平意向更能说明问题。

假如美国真正渴望帮助为阿富汗民主共和国的局势找求政治解决办法，它就应该立即停止对阿富汗民主共和国的不宣而战的战争，停止阻挠阿富汗民主共和国和巴基斯坦开始直接谈判的努力。

人们指望处在如此高贵和负责地位的人会对历史经验有相当的知识。例如美国对越南和其他印度支那国家的战争的可耻失败应该给予信奉此类侵略政策的人以难忘的教训。

因此，任何解决阿富汗局势的赏试都必须充分认识到一项事实，即阿富汗人民已成功地发动了1978年4月的民族民主革命，从而永远决定了自己的命运。让我们的敌人丢掉他们的妄想，认识到我们的革命是不可逆转的。我们英勇顽强的人民决心给予任何阻止他们革命进程的恶毒企图以粉碎性的打击。